ИНФОРМАЦИЯ
В МБОУ СОШ №4 нет детей, находящихся в социально опасном положении, но совместно с инспектором по делам несовершеннолетних,  специалистами социально- психологической службы, классными руководителями систематически проводится работа по выявлению семей, находящихся в социально опасном положении.
Классные руководители и члены Совета родителей класса изучают социально - экономический статус семей обучающихся: беседы с учениками и родителями, анкетирование. 
Ученики активно принимают участия в школьных мероприятиях, в работе органов ученического самоуправления.
Дети посещают такие кружки: «Мастерица», «Вязание»,  и спортивные секции «Волейбол», «Футбол», «Шахматы». 
В течении года социальной службой МБОУ СОШ №4 систематически проводятся мероприятия и акции приуроченные различных памятным датам и праздникам: «День матери», «День защиты детей», «День пожилых людей», АКЦИЯ «Свеча памяти», «Без срока давности» и т. д.
Каждый год в школе проходит месячник правовых знаний. Основной целью месячника является профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, повышение правовой культуры и пропаганда здорового образа жизни среди учащихся школы. 
Проводятся профориентационные мероприятия: викторины, беседы, тематические классные часы
На данный момент в школе нет детей, пропускающих занятия без уважительной причины, на внутришкольном учете дети не состоят, правонарушений со стороны обучающихся не выявлено.
